

# 太原小伙见义勇为 福州救起落水女子

2月25日,随着一件快递的到来,孙宇在福州见义勇为的事情被他的同事及更多人知晓。这件特殊的快递是一面锦旗,记录着一个感人的故事。2月19日晚,一名女子在福州市闽江解放大桥段轻生,就在她即将被激流冲走的危急时刻,正在桥边观光的太原小伙孙宇奋不顾身,下水相救,挽救了该女子的生命。女子的家人得知情况,对已经远在千里之外的孙宇非常感激,特通过福州警方转送一面锦旗。

获悉此事后,记者采访了这名见义勇为的太原小伙——来自太原市农业农村局的孙宇。



消防救援人员赶到,接应孙宇。

## 1 目睹险情

31岁的孙宇,回忆起当晚的惊险一幕,心里依然有些紧张,但也为自己的成功施救感到骄傲。

孙宇的妻子在厦门工作,2月18日,他结束在厦门的探亲后,计划经福州回太原。2月19日到达福州后,孙宇去观赏当地有名的夜景“闽江之心”。当晚11时15分许,孙宇经过福州闽江解放大桥段,听到此处执勤的保安说了一句话:“你看,那里站着一个女的,不会是要轻生吧?”

循声望去,孙宇果然看

到,在闽江的一侧江边果然站着个女子,状态不太正常,有向江中心走的迹象。孙宇也怀疑她有轻生念头,便立刻拨打110报警,向警方详细说明了女子的异常行为,以及她所在的具体位置。

报警电话刚挂断,公安民警还未到,惊险的一幕突然发生。只见,女子突然快速朝着江中央走去。当时天空正飘着小雨,闽江水流格外湍急,人很快就被水流裹挟,往下游而去。

眼前情况万分危急,女子生命危在旦夕!

说起自己当时的想法,孙宇表示:“一条生命正处在危险之中,我是一名共产党员,咱还会游泳,哪有不救的道理?”

现场的地形非常复杂。江两侧是乱石滩,滩边有约3米高的防波堤,堤上有栏杆,栏杆外才是供行人通行的步道,也就是孙宇所在的位置。尽管如此,孙宇还是义

无反顾地翻过了护栏。

护栏下的防波堤上满是淤泥,又湿又滑,孙宇几乎是从堤上滚落到江边的乱石滩,手掌和手肘处都受了伤。但在那种紧急情况下,他顾不上伤痛,直接跳入江中,奋力游向女子。经过一番努力,孙宇终于将水中的女子拉到岸边。

“现场救援条件非常恶

劣,女子身上的羽绒服浸了水,很重;防波堤又高又滑,我根本无法将她托举上去,只能一边用双手护住女子,防止她再次做出危险举动,一边焦急地等待救援。”孙宇回忆。

终于,公安民警和消防救援人员赶到现场,成功将女子救上防波堤。

## 2 奋不顾身



当事人家属寄来的锦旗

## 3 悄然离开

浑身湿透,左手掌、右胳膊均有伤口,孙宇被冻得瑟瑟发抖,在配合警方完成相关情况了解后,孙宇回到了宾馆。当时已经是2月20日凌晨,当他要从福州飞回太原。

离开福州之际,孙宇还特意向民警了解那个女子的情况。当得知其已经脱离危险时,他心里的石头才算落了地。

回到太原,孙宇打电话向妻子说起当天的事情时,不免引起妻子的担心。也难怪,一个外地人,在湍急水流的闽江中救人,确实危险。

2月25日,《福州日报》以《女子江边轻生 游客及时救起》为题,对山西太原人孙先生见义勇为的事迹予以报道。目前,福州警方正在为孙宇申报见义勇为相关奖项。

记者 申波  
(图片由受访人提供)

## 以为走错方向 高速停车受罚

本报讯(记者 张晋峰)男子李某,不熟悉高速公路路况,误认为自己走错了路,便将车停在高速公路行车道上,徒步去收费站问路。2月25日,山西高速交警一支队通报相关情况,向大家发出提示。

近日,高速交警一支队四大队民警在太原西二环

高速巡逻至古交西收费站附近时,发现一辆白色轿车停在左侧行车道中间,驾驶人不在车内,且未采取安全措施。交警做好防护,通过挪车电话联系到驾驶人,这才知道,驾驶人因不熟悉道路,误认为走错了路,于是弃车徒步到前方收费站问路。大约7分钟后,驾驶人

返回,交警对其进行安全教育,并作出相应处罚,随后为其指明了正确的行驶方向。

高速交警提醒大家,若在高速公路错过、即将错过出口,或是走错了方向,切不可急刹猛拐,更不能停车倒车,而是要继续直行,到下一路口调整行驶方向。

## 民警上门劝阻 保住老人积蓄

本报讯(记者 辛欣)“原来如此!幸好你们把我劝住了,要不然家底儿都要被掏空了!”2月23日,迎泽派出所民警精准预警、快速出动,成功阻截一起电信诈骗案件,为当事人王大妈保住13万元存款。

当天,迎泽派出所接到反诈预警,辖区居民王大妈疑似遭遇电信诈骗。民警调查发现,王大妈刚从银行

取出一笔大额现金,立即打电话阻止老人转账。“你们老打电话干嘛!”王大妈已被诈骗分子洗脑,不仅不听民警劝阻,还不愿透露自己的位置,拒绝与外人见面。事情紧迫,民警辗转联系到王大妈的老伴,得知老人取钱打算用来购买网上的理财产品。“先别转账,一定要拦住她。”王大妈的老伴比较谨慎,“叫停”转账并约民

警上门沟通。见到民警后,王大妈改口称取出的13万元要用来装修房子,不想当即被老伴、儿子否认。眼看圆不上谎,她如实讲述了在网友的引导下准备搞投资赚分红的经过,并在民警的教育下,意识到这是典型的电信诈骗圈套,虽然心有余悸,好在保住了“钱袋子”。

## 高速行驶遇爆胎 牢记提示别慌张

本报讯(记者 张晋峰)飞驰的车辆突然爆胎,如果处置不当,后果不堪设想。2月25日,山西高速交警五支队通报了一起爆胎事故,并就爆胎后如何处置发出提示。

2月19日下午2时许,高速五支队二大队民警在灵河高速巡逻时,发现一辆打着双闪的轿车停在应急车道内,司机正在车旁打电话求援。交警立即上前查看,发现对方车辆爆胎,于是立即做好安全防护,并呼叫救援车辆。很快,救援车辆赶来,将爆胎轿车拖离修理。

高速交警提醒大家,车辆在高速公路爆胎是非常危险的情况,发生爆胎后要牢记以下几点。

1.紧握方向盘,平常养成紧握方向盘的习惯,遇到突然爆胎不要急刹、急打方向,必要时点刹。

2.前轮爆胎时,要握紧方

向盘,调整车头,动作要轻柔,不要慌张地反复猛打方向盘,以免汽车出现强烈侧滑甚至掉头。然后慢慢减速,可以挂空挡或逐级减挡,松开油门踏板并反复轻踩刹车,将汽车缓慢停下来。

3.后轮爆胎时,车辆会呈现不稳状态,车辆倾向爆胎的那一边。此时应该反复轻踩踏板,采用收油减挡的方式将汽车缓慢停下。

4.及时靠边停车,车辆靠边停好后,马上打开车辆的双闪灯,熄火并拉上手刹。从后视镜观察后方没有来车才可以下车检查车辆情况,并尽快在车辆后方150米处放置三角警示牌。人员撤离至高速路外的安全区域,立即报警,然后等待救援。

另外,驾车上路前一定要仔细检查车辆性能,平时要定期保养,确保车辆处于安全状态。